

ДОХОДИТЬ ДО КАЖДОГО

С чувством глубокого удовлетворения восприняли труженики нашего района проект Директивы XXIV съезда нашей партии по пятилетнему плану развития народного хозяйства страны на 1971—1975 годы. В обстановке большого производственного и политического подъема тружеников села идет обсуждение этого волнующего людей документа.

На своих собраниях и беседах труженики земли единодушно одобряют проект Директивы и выражают волю к претворению в жизнь предначертаний партии, пронизанных заботой о своем народе.

Пример, достойный подражания, показал управляющий второй фермой совхоза «Бачатский», коммунист Эдуард Юрьевич Рейхерт. Получив газету с текстом проекта Директивы, он пригласил в красный уголок рабочих фермы и провел с ними интересную беседу. Эдуард Юрьевич не только хорошо разъяснил людям смысл и значение этого документа, а каждый из его тезисов иллюстрировал конкретными примерами из жизни и трудовой деятельности коллектива совхоза и своей фермы, поставил перед тружениками фермы задачу борьбы за выполнение производственного плана девятой пятилетки.

В этом, огромной важности, документе труженики села видят очередное проявление работы нашей партии о дальнейшем развитии сельского хозяйства, о создании материально-технической базы коммунизма и дальнейшем повышении жизненного уровня тружеников.

Проектом Директивы предусмотрено увеличение объема производства сельскохозяйственной продукции на 20—22 процента. Исходя из этого, труженики нашего района должны за пятилетие увеличить производство зерна на 17,5 процента, добиться урожайности в 18—20 центнеров с гектара, поднять производство молока на 23,3 процента, довести поголовье коров до 21 800 голов и продуктивность дойных стад — до 3000 кг от коровы, добиться увеличения производства мяса и других продуктов сельского хозяйства.

Проектом Директивы предусмотрены меры по повышению жизненного уровня тружеников, значительный рост реального дохода на душу населения, рост заработной платы рабочих, специалистов и служащих, оплаты труда колхозников. Общественный фонд потребления возрастет на 40 процентов. Эти средства пойдут на улучшение здравоохранения, народного образования, повышение пенсий труженикам и стипендий учащимся. Значительно повысится за пятилетие и секретарь райкома КПСС.

«Вдохновляющие цели и задачи нового пятилетия рождают в народе прилив творческих сил. Страна уверенно начала 1971-й год, успешно выполняются задания его первого квартала. Нет сомнения, что всенародный трудовой и политический подъем будет нарастать. Залогом тому — широкий размах соревнования за достойную встречу XXIV съезда КПСС».

Т. КАРЕЛИН,
секретарь райкома КПСС.

объем культурно-бытового обслуживания народа.

Среди многих задач, предусмотренных проектом Директивы, главной была и остается — увеличение производства зерна. Хлеборобам нашего района предстоит увеличить за пятилетие производство зерна на 4—5 центнеров с гектара.

Как уже сказано выше, предусмотрено также дальнейшее развитие животноводства и повышение его продуктивности. Однако план первого квартала выполнен по продаже государству мяса на 59,5 процента, а молока — всего на 44,7 процента.

Выполняя предсъездовские обязательства, труженики района принимают действенные меры по подготовке к весеннему севу. Большинство хозяйств уже полностью подготовило семена и технику, вызывают органические удобрения на поля.

В первых рядах социалистического соревнования в честь XXIV съезда КПСС идут труженики колхозов имени Ильича и им. 21 партсъезда, совхозов «Горскинский» и «Гурьевский».

Долг партийных организаций совхозов и колхозов района состоит сейчас в том, чтобы возглавить сплоченую и политическую активность масс, вызванную проектом Директивы XXIV съезда КПСС и добиться выполнения коллективами всех хозяйств района социалистических обязательств, принятых в соревновании, посвященном приближающемуся съезду.

Главная же задача партийных организаций, хозяйственных руководителей района заключается сейчас в том, чтобы в ходе большой и ответственной политической кампании довести до сознания каждого труженика земли смысл и значение задач, выдвигаемых на новое пятилетие.

Мы должны добиться, чтобы каждый труженик села не только хорошо знал смысл и значение проекта Директивы, но и активно боролся за претворение предначертаний партии в жизнь.

Вот что об этом сказано в передовой статье «Правды» за 16 февраля 1971 года:

«Вдохновляющие цели и задачи нового пятилетия рождают в народе прилив творческих сил. Страна уверенно начала 1971-й год, успешно выполняются задания его первого квартала. Нет сомнения, что всенародный трудовой и политический подъем будет нарастать. Залогом тому — широкий размах соревнования за достойную встречу XXIV съезда КПСС».

Т. КАРЕЛИН,
секретарь райкома КПСС.

КЕМЕРОВСКОЕ ЗНАМЯ

Год издания
21-й
Цена 2 коп.

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Четверг, 25 февраля 1971 г. № 24 (2826)

Вести из Старо-Бачат

От обязательств к свершению

Животноводы хозяйства стремятся выполнить предсъездовские обязательства по повышению продуктивности молочных стад и животных на откорме.

Обязательствами предусмотрено: надоить к открытию съезда по 500 литров молока от коровы. Надоено, правда, немногим более 200 литров, но слова животноводов не разойдутся с их делами. Порукой этому служит их труд и мартовские перспективы, предлагающие массовый растел коров.

Лидер соревнования — коллектив второй

фермы имеет в эти дни надой более 9 кг молока от коровы в день. Доярка Антонина Алексеевна Соловьева надаивает в день более 10 кг молока от каждой из закрепленных за ней первотелок.

Скотник Алексей Иванович Богданов на откорме молодняка крупного рогатого скота добивается привеса на кормодень более килограмма на голову.

Телятница Валентина Яковлевна Бастригина, ухаживающая за телятами в возрасте до года, получает в сутки более 700 граммов привеса каждого из своих питомцев.

Свинкарки Н. Я. Ермошина и В. С. Красильникова так ухаживают за поросятами и кормят их, что они каждые сутки прибавляют в весе более 400 граммов вместо 330 граммов по плану.

К ПРОВОДАМ РУССКОЙ ЗИМЫ

Кружковцы Старо-Бачатского Дома культуры деятельно готовятся к проводам русской зимы. Этую работу возглавляет специальная комиссия, созданная исполнкомом поселкового Совета.

Выбрано и оборудуется место для проведения этого праздника. Идет сбор денежных средств. Готовится красочное художествен-

ное оформление. Рабочий кооператив оборудует столы для буфетов, где участники праздника смогут приобрести многое, включая традиционные блины и пельмени.

Бачатцы и их гости будут кататься на четырех русских тройках с серебряным звоном колокольчиков под дугами. Тройки с лихими ямщиками дают фермы совхоза «Бачатский».

Интересные костюмы готовят юноши и девушки для своего праздника: Алла Богданова выступит на празднике в роли русской красавицы, Гена Пивоваров — Емели-дурачка, Надя Демченко — Снегурочки. Будет и Дед Мороз.

А. ПОРТНЯГИН.

ДОСРОЧНО, с перевыполнением

Успешно прошел сбор сельхознаго по Коневскому сельскому Совету. Уже в середине февраля квартальный план был перевыполнен. Вместо 2600 рублей собрано 3260. Многие труженики колхоза «Россия» уплатили сельхознаго сразу за весь год. В их числе чабан Филипп Егорович Стародубцев, шофер Николай Васильевич Романов, кузнец Николай Федорович Головачев и многие другие.

Перевыполнено задание и по обязательному страхованию. Вместо плановых 2000 руб. собрано 2130. М. ЕВКОВА, счетовод-кассир Коневского сельского Совета.

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

Сведения о надоях молока на 22 февраля с. г.

В первой колонке цифр — надоено за четырьмя пятидневками, во второй — ± к предыдущей пятидневке, в третьей — надоено за 21 февраля (в кг. от коровы).

СОВХОЗЫ:	35,3	+ 0,2	7,1
«Родина»	34,8	+ 0,4	7,0
«Гурьевский»	34,5	- 4,0	7,1
«Н.-Пестеревский»	30,5	- 2,0	6,1
«Моховский»	29,7	+ 1,1	6,0
«Рассвет»	28,3	-	5,7
«Горскинский»	27,3	+ 2,8	5,4
«Беловский»	24,7	+ 3,5	5,0
«Салаирский»	24,0	-	4,9
«Бачатский»			

КОЛХОЗЫ:	22,0	+ 0,5	4,4
«Пермяковский»	43,2	-	8,7
Им. Ильича	35,2	+ 1,9	7,2
Им. 21 партсъезда	34,0	-	6,8
«Правда»	30,8	- 2,3	6,0
«Кузбасс»	27,9	+ 0,9	5,6
«Россия»	23,4	+ 0,4	4,6
«Сибирь»	30,0	+ 0,4	6,0
По управлению			



ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Все шире развертывается соревнование в честь XXIV съезда КПСС среди строителей Усть-Илимской ГЭС. Ни сорокаградусные морозы, ни снежные метели не снижают ударный темп сооружение очередного гиганта советской энергетики. Сейчас здесь полным ходом монтируется громадная бетоновозная эстакада (ее длина достигла уже 400 метров), устанавливаются

двухконсольные краны, которые скоро начнут укладывать бетон в тело плотины и здание ГЭС.

НА СНИМКАХ: слева — строитель Усть-Илимской ГЭС, смешной бригадир комплексной бригады по укладке бетона в правобережную плотину Александр Князев; справа — панorama строительства ГЭС.

Фото М. Минеева. Фотохроника ТАСС.

ДЕЛЕГАТЫ XXIV СЪЕЗДА КПСС

ПЕРМСКАЯ ОБЛАСТЬ. На снимке делегат XXIV съезда КПСС Иван Гаврилович Мандыч — знатный бумажник Прикамья. Ветеран Соликамского целлюлозно-бумажного комбината, он участвовал в освоении всех бумагоделательных машин, устанавливаемых на предприятии, удостоен звания Героя Социалистического Труда. Сейчас под его руководством проходит обучение большая группа бумажников, обслуживающих новую, одиннадцатую бумагоделательную машину.

Широк круг общественных обязанно-

стей коммуниста И. Мандыча. В своем цехе он председатель товарищеского суда. В заводском комитете профсоюза несет ответственность за состояние организационно-массовой работы. Как депутат городского Совета участвует в деятельности комиссии, ведающей вопросами местной промышленности. Он добросовестно выполняет партийные поручения цехового бюро, парткома и городского комитета КПСС.

Фото Е. Загуляева

(Фотохроника ТАСС)



БЫТЬ КОММУНИСТОМ В МЫСЛЯХ И ДЕЛАХ

Бюро Кемеровского обкома ВЛКСМ приняло решение о проведении на заключительном этапе ленинского зачета областного ленинского урока под девизом «Быть коммунистом в мыслях и в действиях». Рекомендации по проведению областного ленинского урока опубликованы в газете «Комсомолец Кузбасса» за 13 февраля 1971 года.

С какими показателями вступили первичные комсомольские организации нашего района в завершающую стадию ленинского зачета? Как известно, зачет стартовал в августе 1970 года, когда у беловских хлеборобов началась стадная пора — пора уборки урожая юбилейного года, а учащиеся готовились к началу нового учебного года. Июльский Пленум ЦК КПСС рассмотревший актуальные вопросы дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства и принявший решение о созыве XXIV съезда КПСС в марте 1971 года, постановление ЦК ВЛКСМ «О задачах комсомольских организаций по достойной встрече XXIV съезда КПСС», принятые 5 августа, — эти документы привлекли к себе пристальное внимание молодых земледельцев и животноводов района, мобилизовали их на досрочное выполнение плановых заданий восьмой пятилетки. «Убрать урожай без потерь, в сжатые сроки» — эта заповедь стала законом для каждого молодого механизатора, а их участвовало в уборке урожая более тысячи. Организация комсомольско-молодежных звенев, социалистическое соревнование между ними сплотило молодых механизаторов, подняло многих из них до уровня передовиков. Григорий Лелик, член обкома ВЛКСМ, занял по итогам уборки первое место среди механизаторов совхоза «Бачатский». Отлично труженились на уборке комсомольцы Алексей Тузовский (совхоз «Моховский»), Василий Девяткин (совхоз «Пермяковский»), Виктор Варенов (совхоз «Горский») и целый ряд других. 29 октября, в день съезда комсомола, лучшие молодые механизаторы были приглашены на встречу в райкоме партии. Участники встречи обратились ко всем молодым механизаторам района с призывом трудиться еще лучше, более рационально использовать технику, овладевать передовыми приемами труда, чтобы достойно встретить партийный съезд.

Зимняя пора — пора напряженной учебы. Ленинский наказ комсомолу «Задача состоит в том, чтобы учиться», наказ, который является одним из первых требований ленинского зачета к его участникам, стал центральным вопросом в деятельности комсомольских организаций. 2 октября, в день

• Навстречу районному слету женщин-активисток и передовиков производства

СЧЕГО начинать, каковы наши права и сфера действия? — такие вопросы задавали руководителям районного женсовета женщины-активистки, собравшиеся на свое первое совещание. Это было год назад, когда эта общественная организация делала только свои первые шаги. Тогда не было еще ни опыта, на котором можно было поучиться, ни даже специальной литературы или инструкций. Но было главное — желание работать.

Начали с того, что здесь же на совещании ознакомились с положением о женсовете, определили свою роль и задачи в общественной жизни района, села. Разговор получился интересный, деловой. Многие поднялись на трибуну, чтобы рассказать о проделанной работе, поделиться своими планами.

И вот сейчас, накануне своей большой встречи — слета женщин-передовиков производства и активисток района, уже можно уверенно сказать, что этот год не пропал даром. Женсовет на селе сумел стать одним из важнейших звеньев общественной работы. И если раньше активистки дальше семьи и быта не шли, то теперь сферу своего влияния они видят значительно шире. Это и борьба с нарушителями общественного порядка, с пьяницами, прогульщиками, и благоустройство территории, и помочь школе, и участие в воспитании подростков и т. д.

В Европе, например, уже никого не удивит, если на ферме, в школе, в клубе, или магазине женсовет проводит свое заседание, причем по самым актуальным вопросам. Участие — случай нарушения производственной дисциплины, прогулки — и вот в красном уголке фермы состоится заседание женсовета с повест-

ВСЕГДА СРЕДИ ЛЮДЕЙ

кой дня — производственная дисциплина работников животноводства и полеводства. Здесь же присутствуют руководители фермы. Ответ перед женсоветом держат телятница К. Селезнева и доярка Л. Аредакова. Каждая наказана по заслугам. Но на этом активистки не успокаются. Они еще не раз побывают на ферме, побеседуют с этими женщинами, чтобы они целиком осознали свою вину, исправились.

Плохо демонстрируются кинофильмы — и это не может миновать поле зрения уропских активисток. Немедленно потребовали от киномеханика навести порядок. А сколько поистине женского, хозяйственного глаза и старания было приложено к тому, чтобы озеленить, благоустроить свою деревню! За саженцами ездили в Прокопьевский плодопитомник. Рассадили 800 кустов малины, 800 саженцев яблонь, 150 — крыжовника и т. д.

О делах этого женсовета можно говорить много — и о его крепкой дружбе со школой, и о том, как активистки организовали здесь самодеятельный коллектив, и о том, как много внимания они уделяют культуре и быту своих сельчан. Этот хороший опыт должен стать достоянием других женсоветов нашего района. А руководителям хозяйств, сельским Советам очень полезно поучиться, как руководить и направлять работу женсовета, как сделать его своим боевым помощником. Директор совхоза «Родина» Г. В. Тафлура, пред-

седатель рабочкома А. П. Воронцов, управляющий фермой В. И. Булышкин в лице сельских активисток видят большую силу и в любое время готовы поддержать их добрые начинания, помочь словом и делом.

Это не единственный пример активной работы женсовета. Очень насыщенной полезной жизнью живут зареченские активистки. Сейчас у них самое большое место — восьмой класс, который нынче, как говорят, отбился от рук. И вот женсовет в полном составе явился в класс. Для ребят этот разговор был необычным. Это уже не назидание учителя, а ответ перед общественностью. Бесполезно эта встреча не прошла. Да она и не была последней. Теперь там ежедневно по очереди дежурят члены женсовета. Класс входит в колею, подтягивается.

Ну а вопросы быта, благоустройства, разбор жалоб, заявлений — это уже текущая, каждодневная забота активисток Марии Алексеевны Заикиной, Валентины Ивановны Долгих и других.

Весь голос заявляют о себе и женсоветы сел Конева, Ново-Пестрева, карьера «Шестаки», Пермяков. На слете женщин-активисток, который состоится 3 марта, они найдут чем поделиться с делегатами. Теперь за их плечами уже немалый опыт, а главное — чувство большой полезности своей работы, своей важной роли в жизни села. Н. СУХИНИНА, председатель районного женсовета.

ИМ ДО ВСЕГО ЕСТЬ ДЕЛО

Женским советом на четвертой ферме совхоза «Бачатский» продолжительное время руководит бывшая доярка, ныне пенсионерка Наталья Федоровна Зубакова.

Женсовет не только интересуется всем, чем живут и как работают труженики фермы, но и активно вмешивается везде, где нужна его помощь.

Бывают случаи, что Наталья Федоровна идет доить коров сама, чтобы заменить доярку, которая по каким-то причинам должна отлучиться.

Работница фермы Евдокимова недостойно вела себя в быту, оставляла на произвол судьбы детей.

— Это мое личное дело, — возмущалась Евдокимова, когда Зубакова попыталась ее вразумить.

— Нет, матушка, ошибаешься, — резонно заявила Наталья Федоровна, — судьба детей и их воспитание — дело сугубо общественное. Запомни, если ты не изменишь свое отношение к детям, мы поставим вопрос о лишении тебя прав материинства.

Женсовет принял меры к тому, чтобы ребятишки Евдокимовой были сыты, одеты, обуты, чтобы им было тепло в квартире. Чувство благодарности свойственно каждому человеку.

— Спасибо, — сказала Евдокимова, встретившись с Зубаковой.

Большую помощь женсовет оказывает и семье дяди Екатерины Афанасьевны Тюлегеновой.

У одной из лучших дядрок фермы Тюлегеновой восемь детей, пятеро из них учатся в школе. Муж Екатерины Афанасьевны, скотник этой же фермы Умертай Тюлегенов пьянствует, совершает прогулки. Он подвергался и судебной ответственности. Ясно, что такой человек не уделяет детям никакого внимания. Весь труд по уходу и воспитанию ребят лежит на плечах матери, но у нее хорошие помощницы — активистки женсовета во главе с Натальей Федоровной Зубаковой.

М. МАШУТИНА,
четырехлетний фермы совхоза «Бачатский».



Обсуждаем проект Директивы
XXIV съезда КПСС

СОВЕТ БРИГАДЫ — БОЛЬШАЯ СИЛА

ЗНАЧИТЕЛЬНОЙ вехой в жизни колхозного крестьянства явился III Всесоюзный съезд колхозников. Примерный Устав колхоза, принятый съездом, другие его решения имеют важное политическое и социально-экономическое значение для дальнейшего развития колхозного строя. Как известно, новый устав способствовал дальнейшему развитию принципа выборности руководителей колхоза. На собраниях коллективов стали избираться не только председатели и члены правления, но и руководители производственных подразделений.

Прошел год, как у нас впервые был избран совет бригады. И некоторые итоги его работы уже можно подвести.

Сразу следует заметить, что совет бригады, как коллективный орган руководства, хорошо зарекомендовал себя. Теперь уже не один бригадир принимает какое-либо важное решение, а совет, избранный колхозниками. В совете нашей бригады семь человек, причем большинство из них рядовые колхозники. Это лучшие труженики села, которые показывают пример в работе и в быту, и односельчане вправе доверять им решение любых вопросов, касающихся нашего коллектива. В совет избраны передовой комбайнер хозяйства Иван Андреевич Седов, мастер животноводства второго класса Петр Дмитриевич

Коробин, один из лучших механизаторов Николай Максимович Данченков, передовой скотник Григорий Фролович Боровков, бригадиры полеводства и животноводства. За девять месяцев прошлого года у нас состоялось 11 заседаний совета бригады.

Вопросы, которые мы на них рассматривали, были самыми разнообразными. К примеру, прежде чем вынести на обсуждение колхозников планы работы на период ответственных кампаний (сев, сенокос, уборка урожая, постановка скота на зимовку и т. д.) мы обязательно утверждали их на заседании совета бригады. Рассматривались также заявления колхозников, вопросы, связанные с организацией труда, выдачей дополнительной оплаты и другие.

Но главный упор в своей работе совет бригады сделал на укрепление дисциплины труда. Почти каждый случай нарушения трудовой дисциплины обсуждался на совете. Причем мы не ограничиваемся лишь разговорами, ведь совет бригады имеет возможность воздействовать на нарушителей не только морально, но и ставить вопрос перед правлением колхоза о наказании их материально. Приведу такой пример. Работал у нас ветфельдшером А. О. Гончаров. Но стал увлекаться спиртным, появляться на фермах пьяным, а отсюда понятно и его отношение к своим обязанностям. В соответствии с решени-

ем совета бригады, Гончаров был переведен на разные работы и лишен платного отпуска. Держали ответ на совете бригады за свои поступки на производстве и такие колхозники, как Н. А. Семин, Н. К. Юдин, К. Н. Семин.

Практически на месте у нас решается вопрос о выдаче дополнительной оплаты колхозникам, о премировании или на граждении лучших тружеников. При этом мы обсуждаем кандидатуры всех категорий работающих колхозников. Многие земледельцы и животноводы были поощрены в прошлом году за добросовестный труд. Помню, на одном из заседаний совета бригады поступило предложение представить к премированию Татьяну Дмитриевну Семину и Галину Васильевну Симонову.

Они трудятся майщицами посуды на ферме. Работа их вроде и неприметная, но нужная, а к делу они относятся добросовестно. Так мы и сделали. Говорю я это к тому, что одному бригадиру подчас бывает нелегко решить каждый вопрос, а советом бригады он решается более объективно. Порой подобное бывает и с поощрениями, представляющими к премии механизаторов, доярок, скотников, рабочие же других категорий часто и не замечаются.

Немало добрых дел есть на счету нашего совета бригады. Много в его деятельности еще и недоработок. В проекте Дирек-

тивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства на 1971—1975 годы записано: «Повысить эффективность колхозно-совхозного производства. Улучшить организацию труда в совхозах и колхозах, совершенствовать систему оплаты труда в направлении повышения материальной заинтересованности работников сельского хозяйства в увеличении производства продукции и снижении ее себестоимости». Эти строки проекта Директивы касаются непосредственно и нас, руководителей производственных коллективов колхозов, членов совета бригады. Порой мы еще не выносим на обсуждение совета бригады злободневные производственные вопросы, редко входим с предложениями вправление колхоза по решению проблем, касающихся повышения урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, не полностью используем свои права и возможности для укрепления дисциплины труда.

В том, что совет бригады большая сила, наши колхозники уже убедились. И если мы, используя уже накопленный опыт его работы, устраним имеющиеся недостатки, то действенность этого коллективного органа руководства бригадой значительно повысится. А это, естественно, будет способствовать успешному выполнению тех задач, которые намечены партией в Директивах по дальнейшему развитию сельского хозяйства.

Н. НИКИТЧЕНКО,
председатель совета бригады
колхоза «Россия».
с. Новороссийка.

• О людях хороших ПОКОЙ НЕ ДЛЯ НЕЕ

Еще девочкой научилась Анастасия Корниловна у матери доить буренку. А в колхозе, куда вместе с односельчанами вступила и семья Печеркиных, молодую колхозницу послали на молочно-товарную ферму, где она и прославилась мастерней по раздою коров.

Подоить 12—15 коров вручную три раза в день — дело нелегкое. Утром надо встать рано, вечером доить поздно, а днем съезжать в лагерь или на пастбище.

Раньше не только раздавали, но и подвозили корма сами, — вспоминает Анастасия Кирилловна, — сило разбирали буквально нарасхват.

С улыбкой вспоминает она, как доярки «приняли в штыки» появление на ферме доильных аппаратов, боясь, что они лишат их хороших заработков.

— А вышло — облегчение, — говорит она. — И молока не убавилось.

Корма на ферму сейчас подвозят скотники, раскладывают по группам коров. Животным же корма раздают доярки. Можно завалить корову кормом, но молока от этого не прибудет. Печеркина кормит животных, строго соблюдая рационы и чередование кормов. Конечно тем, которые дают больше молока, выдается и больше корма.

Прибавка молока во многом зависит от раздою коров, особенно молодых, а жирность — от поддою вручную после механической дойки.

В юбилейном году Анастасия Корниловна надоила по 3138 килограммов молока от каждой из закрепленных за нею коров.

Недавно Печерская хотела уйти на отдых по состоянию здоровья, но передумала.

Жизнь без труда — не жизнь, а прозябанье, — говорит она, — буду работать.

Сейчас Анастасия Корниловна работает подменной дояркой на З-й ферме.

— Мне нельзя работать тяп-ляп, — говорит она, — высокое звание ударницы коммунистического труда ко многому обязывает.

А. АЛЕКСАНДРОВ.
Совхоз «Ново-Пестеревский».

ПЕРЕГНОЙ — ЭТО ДОБАВКА УРОЖАЯ

Так говорит агроном второй фермы совхоза «Бачатский» Федор Николаевич Мажин. Но всякое слово тогда имеет большую силу, когда оно подкреплено делами.

Руководители этой фермы во главе с ее управляющим Эдуардом Юрьевичем Рейхертом, трактористы не теряют дорогого зимнего времени. Они при помощи горняков Бачатского угольного разреза сбортовали перегной и сейчас вывозят его на поля.

Для удобрения почвы уже вывезено более 3000 тонн перегноя. Это уже выше планового задания. Доставка на пашни местных удобрений продолжается. На этой работе занято четыре трактора с прицепными панами (железные листы). Они ежедневно вывозят на поля по 150—160 тонн ценного груза.

Особенно прилежно на этой работе трудятся трактористы Дмитрий Борискин и Николай Глазков.

(Наш корр.)



Костромской лесомеханический техникум — один из старейших в стране.

Около полутора тысяч юношей и девушек готовятся здесь стать технологами лесозаготовительного производства, механиками лесосплава и деревообработки.

На снимке: в лаборатории теоретических основ электротехники и электроизмерений. Заведующий лабораторией Б. Крылов (справа) и учащийся-заочник 3-го курса В. Громов на практических занятиях.

Фотохроника ТАСС.

БЫТЬ КОММУНИСТОМ В МЫСЛЯХ И ДЕЛАХ

Окончание. Начало на 2 стр.

50-летия речи В. И. Ленина на III съезде РКСМ, в комсомольских организациях района проходил ленинский урок. Готовясь к нему, более пяти тысяч юношей и девушек подробно изучили эту речь, около 600 из них выступили с докладами и рефератами.

Успешно начался в районе учебный год в кружках комсомольско-молодежного политпросвещения: 700 молодых рабочих и колхозников овладевают политическими знаниями, около 450 сеян за партии консультантуктов. Учатся многие, но далеко не все. И в том, что комсомольцы совхозов «Моховский», «Пермяковский», колхозов им. 21 партсъезда, «России» и «Правла», разреза «Шестаки» и «Сельхозтехники» могут не справиться с главным требованием к участнику зачета: изучить работы В. И. Ленина, такие, как «Великий почин» и «Как организовать соревнование», знать международную обстановку, уметь оценить важнейшие события с позиций марксистско-ленинской теории, виноваты прежде всего комитеты комитетов ВЛКСМ.

комсомола, комсомольские вожаки этих организаций. Здесь не организованы политкружки, не проводятся регулярно политинформации — а все это забота комитетов ВЛКСМ, которые организуют и направляют ход ленинского зачета.

Ленинский зачет способствует организационному укреплению комсомольских организаций, повышению ответственности комсомольских активистов, каждого комсомольца за выполнение поручений, за соблюдение требований Устава ВЛКСМ. 2600 комсомольцев имеют у нас постоянные общественные поручения. Значительно возросло число комсомольцев пев-лекторов, политинформаторов, членов «комсомольского прожектора». Каждый третий комсомолец-учащийся выполняет поручение отрядного пионервожатого, что усиливает и улучшает шефство комсомола над пионериями. Важно то, что многие комитеты комсомола улучшили контроль за выполнением комсомольцами поручений, что широко внедрена одна из наиболее действенных форм контроля — отчеты комсомольцев на собраниях, заседаниях комитетов ВЛКСМ.

Сейчас, в период подготовки к ленинскому уроку, ни один комсомолец не должен находиться в стороне от жизни организаций, нужно, чтобы каждый член ВЛКСМ имел поручение и со всей ответственностью выполнял его. До 15 марта комитеты комсомола с комиссиями по общественно-политической аттестации должны дать принципиальную оценку каждому комсомольцу, вернее, его делам, как участнику зачета. По материалам аттестации следует подготовить доклады и обсудить их на открытых комсомольских собраниях 15 марта: в этот день будет проводиться районный ленинский урок «Быть коммунистом в мыслях и делах».

Подготовка к проведению ленинского урока — это подготовка к XXIV съезду КПСС, и она должна максимально использовать для укрепления комсомольских организаций, для расширения их влияния на все стороны жизни, труда, быта молодежи.

А. РЯСКИН,
секретарь РК ВЛКСМ.

О ЧЕМ ГОВОРЯТ ЦИФРЫ

Закончилась массовая подписка варя 1971 года. Жители района на периодические издания с 1 ян получают 41 тыс. экземпляров газет и журналов. Это немнога, если учесть, что насыщенность составляет всего 736 экземпляров на одну тысячу человек населения — самая низкая в области.

Разумеется, сказалось в какой-то мере лимитирование изданий, но только частично.

На мой взгляд главной причиной отставания района является то, что пропагандой и организацией подписки занимается узкий круг людей. Об этом говорят хотя бы тот факт, что в городе ежегодно растет актив, занимающий распространением печати, в районе же число активистов остается неизменным.

Больше того, в Евтино и Коновалово не было и нет общественных распространителей. А в колхозах «Правда», «Сибирь», «Россия», в совхозах «Родина», «Иньюшинский» и ряде других на бумаге числится фамилии общественных распространителей.

Фактически же всю работу проводят почтальоны. Наша беседы с секретарями партийных организаций этих хозяйств так и не привели к желаемому результату.

В ответ на наши просьбы и предложения слышим один ответ: «У нас уборочная. Нам некого выделить, пусть по-

лучно выполняют эту работу почтальоны». И вот результаты: там, где проводят работу почтальоны, насыщенность подписки на 1000

жителей самая низкая. Например, в колхозе «Россия» она составляется всего 500 экземпляров.

Даже в школах проводят подписку почтальоны. Так, в Евтинской школе из 18 учителей только 7 выписали «Учительскую газету», а 11 учителей обходятся без нее. О предметных журналах и говорить не приходится. В колхозе им. 21 партсъезда из 78 членов партии читают газету «Правда» только 20 человек, а партийных изданий не выписано ни одного.

Немало, наверное, в этом колхозе работает и механизаторов. А вот журнал «Сельский механизатор» выписывают только 8 человек. О других сельскохозяйственных журналах здесь совсем забыли. И все это результат того, что подписку из года в год проводят работники почты. Разве может знать почтальон, что предложить выписать учителю, врачу, бухгалтеру, агроному? Хотя на селе есть люди, которые без ущерба для своей работы могут выполнять общественную работу по распространению печати. Это учителя, фельдшера, бухгалтера, библиотекари и другие специалисты.

Но в нашем районе есть примеры и другого порядка. Три года назад в средней школе № 163 пос. Артышта-П выписывалось всего 100 экз. газет и журналов. Другое дело сейчас, когда к распространению привлечена Галина Александровна Артеменко. Благодаря ее стараниям здесь распространено 300 экз. газет и журналов. Улучшилось и качество подписки. Из 30 учителей, работающих в школе, 28 выписали «Учительскую газету» и по одному, а то и по два экземпляра предметных изданий. 15 экз. газеты «Правда». Все учащиеся охвачены подпиской на газету «Пионерская правда», выписано 34 экз. журнала «Комсомольская жизнь», удалено внимание и газетам «Комсомолец Кузбасса» и «Комсомольская правда».

Это же можно сказать о старейшей учительнице Старо-Пестрёвской школы, ныне пенсионерке Анне Гермогеновне Скороделовой. Она давно проводит подписку. И ежегодно добивается хороших результатов. Здесь почти каждый учитель выписывает свою родную «Учительскую газету», все как один выписывают предметные издания, уделяют большое внимание газете «Правда» и партийным изданиям.

Хорошо проведена подписка в Менчерепской средней школе, где распространителем является Мариков Михаил Михайлович, в Моховской средней школе (Куртееева Мария Ильинична) в Коневской школе (Конева Валенти-

на Николаевна), в Бековской школе (Матыцина Антонина Ивановна), в Зареченской (Зайцева Мария Васильевна).

В совхозе «Моховский» хорошо работает актив общественных распространителей под руководством старшего общественного распространителя, члена партии Чудакова Василия Андреевича. Сам Василий Андреевич оформил подписку на сумму 966 руб. Аксенов Алексей Петрович (среди рабочих гаража) — на 528 рублей, Вельдин Николай Корнилович — токарь в мастерской, оформил подписку на 370 рублей. Здесь хорошо проведена подписка на партийные издания. 30 экз. партийных журналов получают рабочие совхоза.

Большую работу проделали общественные распространители на шахте «Сигнал». 1500 экземпляров различных газет и журналов получают рабочие шахты. Большая заслуга в этом старшего общественного распространителя Галины Александровны Ивановой.

Видите, какое большое значение имеет общественный актив в деле распространения печати. Наша задача состоит в том, чтобы помочь секретарям партийных организаций привлечь как можно больше актива к распространению печати. Добиться того, чтобы на каждые 50 работающих был один общественный распространитель. Таково общее положение, и существует оно не только для города.

Я уже называла общую цифру подписки по району. Приведу еще. В этом году районом выпущено журналов «Сельский механизатор» 247 экз., «Животноводство» — 11, «Картофель и овощи» — 4, «Свиноводство» — 4, «Сельское хозяйство Сибири и Дальнего Востока» — 32, «Землемеры» — 11 экземпляров и т. д. в основном библиотеками и совхозами на общественное пользование.

Множить ряды общественников на селе — вот первостепенная задача. Только тогда каждый издающийся в стране и за рубежом журнал найдет своего подписчика. А подписчик найдет хорошего друга и верного помощника во всех своих делах.

И последнее. Подписка кропотливое и сложное дело. Она не прекращается ни на один день. В течение всего года с любого очередного месяца вы можете выписать любое издание (кроме временно лимитированных).

Уже сейчас мы напоминаем всем, кто оформил подписку только на 3 и 6 месяцев. Проводите, не откладывайте продление на последние сроки. Этим самым вы обеспечите бесперебойное чтение периодических изданий.

Р. ЕНИНА,
начальник агентства
«Союзпечати».

ЧЕТВЕРГ, 25 февраля.
МОСКВА. 13.00 Новости. 13.05 Приглашает концертная студия. Поет Л. Зыкина. 14.15 Для школьников. «Хижина Робинзона». Передача из Алматы. 14.45 Цветное телевидение. «В мире животных». 15.45 Ф. Каринти. «Верните плату за обучение». Телеспектакль. 16.30 Ленинский университет миллиардов. «Беседы о партии». Первичная партийная организация — основа партии. 17.00 Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Программа. Передача из Франции (в записи). 18.40 Новости. 18.55 Мастера искусств. Народная артистка СССР В. Н. Рыжкова.

КЕМЕРОВО. 20.00 К XXIV съезду КПСС. Проект Директивы по новому пятилетнему плану. Размещение производительных сил. 20.20 Телевизионные новости. 20.35 «Посвящение в бельканто». Документальный фильм. 20.55 Настройках Кузбасса.

МОСКВА. 21.25 Концерт. 22.00 Новости. 22.05 Цветное телевидение. «Соловьи». Телевизионный художественный фильм по рассказу М. Горького. 22.30 Ленинский университет миллиардов. «Беседы о партии». Первичная партийная организация

МОСКВА. В финальном матче на Кубок СССР по хоккею с шайбой между командами «Спартак» (Москва) и СКА (Ленинград) со счетом 5:1 победили спартаковцы.

Команда стала обладателем Кубка СССР по хоккею 1971 года.

Фото В. Ун Да-сина
(Фотохроника ТАСС).



Спорт

Дело всего народа

Техника новой пятилетки

Девяносто технических новинок получат в 1971 году труженики полей и ферм. Общее количество машин, облегчающих труд крестьянина, достигнет 820 наименований. Корреспондент ТАСС Б. Бажанов попросил начальника Управления заказов, испытания и внедрения новой техники Всесоюзного объединения «Союзсельхозтехника» Н. А. Столбушкина рассказать о том, какие машины получат земледельцы в нынешнем году.

— Прокомментирую приведенные в плане цифры, — сказал Н. А. Столбушкин. — Они свидетельствуют о неуклонном техническом прогрессе в деревне, росте темпов оснащения сельскохозяйственного производства машинами. Судите сами, в 1967 году мы радовались, что ставим на производство 50 наименований новых машин. А ведь это почти вдвое меньше, чем будет осваиваться в первом году нового пятилетия. Почти на двести наименований меньше было и общее число выпускаемых промышленностью машин.

Но дело не только в количестве. С каждым годом все богаче становится набор техники для села. Грядет в жизнь задача — комплексно механизировать все отрасли сельскохозяйственного производства.

— Главная культура, основа основ — зерно. Какие новые машины поступят в распоряжение хлеборобов?

— Основные операции, связанные с производством зерна, уже сейчас выполняют машины. Однако конструкторы стремятся сделать работу механизаторов еще более производительной. Так, сеяльщики получат новую сеялку СЗ-3.6. В ее конструкции учтены требования современной технологии: она работает на повышенных скоростях. За высевом семян и работой сошников следят автоматы. Сеялка снабжена приспособлением для заделки в почву зерен. Еще одно достоинство — новая машина одновременно севом вносит в почву минеральные удобрения.

Существенную помощь окажет земледельцам загрузчик сеялок ЗСА-40 на шасси автомобиля

ГАЗ-53. Он будет подвозить к полю и загружать в сеялки не только зерно, но и удобрения.

Механизаторов Казахстана, Юго-Востока и ряда других зон порадует новая жатка ЖВН-6-12. Она способна сканивать и укладывать в валок хлебную массу как с шести, так и с двенадцатиметровой ширины поля.

Хорошую службу сослужат в хозяйствах и новым стационарным зерноочистительным агрегатам АЗС-ЗОМ и ЗАВ-40, предназначенные для послеуборочной очистки продовольственного и семенного зерна.

— Какую технику получат картофелеводы?

— Уже в этом году хозяйства смогут закупить немало новых машин. И, в частности, две новые сажалки. Одна из них — шестирядная СКМ-6. Она в 1,5 раза более производительна, чем та, которая выпускается сегодня. Машина позволяет одновременно с посадкой картофеля вносить в почву минеральные удобрения, обеспечивая между ними и клубнями почвенную прослойку. Другая сажалка — САЯ-4 дает возможность механизировать такую операцию, которая раньше выполнялась только вручную — заделку в почву пророщенных клубней.

Для уборки картофеля на всех видах почв, кроме каменистых, рассчитан скоростной картофелекопатель КСТ-1.4. Важно, что он способен работать при влажности почвы до 26 процентов. Другая новинка — универсальный картофелекопатель-валкоукладчик УКВ-2. Машина создана для комбинированной и раздельной уборки.

И, наконец, еще одна новинка — комплект транспортеров для загрузки и выгрузки картофеля из хранилищ — СТХ-30. Он несомненно, облегчит эти весьма трудоемкие операции.

Ряд новых машин решено выпустить для заготовки кормов, брожения, внесения удобрений. Вся эта техника повысит культуру труда земледельцев, сделает его более производительным, поможет взять высокие рубежи, намеченные на нынешнюю пятилетку.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

— основа партии. 23.00 Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Программа. Передача из Франции.

ПЯТНИЦА, 26 февраля

КЕМЕРОВО. 18.58 Программа передач: 19.00 «Мы — коммунисты». Телерепортаж. 19.15 Телевизионные новости. 19.30 «Варшавская мелодия». Спектакль областного драматического театра им. А. В. Луначарского. 21.30 Международное обозрение.

МОСКВА. 21.55 Новости. 22.05 Фестиваль советских республик, посвященный XXIV съезду КПСС. Казахская ССР. 23.40 Цветное телевидение. Чемпионат мира по фигурному катанию. Мужчины. Программа. Передача из Франции.

СУББОТА, 27 февраля.

МОСКВА. 12.00 Новости. 12.05 Телевизионный народный университет. Факультет науки и техники. Энергетика и проблемы электрификации народного хозяйства. Передача из Факультета культуры Театр. Искусство режиссера. 13.30 Цветное телевидение. Поет квартет

«Аккорд». 14.15 Цветное телевидение. Для детей. «Играйте с нами». 14.45 Чемпионат мира по фигурному катанию. Программа. Передача из Франции (в записи). 16.30 Цветное телевидение. Музыкальная развлекательная программа. 17.00 А. Салынский. «Барабанщица». Спектакль Центрального театра Советской Армии.

КЕМЕРОВО. 19.00 КЭП-71. II тур. «Центр».

МОСКВА. 20.25 В эфире —

«Молодость». «Я живу в деревне». Телеочерк. 21.00 «Жизнь Пуччини». Художественный фильм. 23.15 Новости. 23.30 КВН. Передача из Ленинграда.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 февраля.

МОСКВА. 14.00 Открытие 7-й зимней спартакиады народов СССР. Передача из Свердловска. 14.30 Цветное телевидение. Французское искусство. II половины XIX — начала XX века. Передача с выставки в Государственном музее изобразительных искусств им. А. С. Пушкина. 15.00 Новости. 15.10

«Когда говорили пушки». Телевизионный фильм. 16.00 Цветное телевидение. Чемпионат мира по фигурному катанию. Женщины. Программа. Передача из Франции. 17.00 Страна рапортует съезду. Перекличка промышленных предприятий Москвы, Волгограда, Львова, Душанбе.

КЕМЕРОВО. 17.30 Я и коллектива. Передача из Западной Сибири. Вечер в сельском клубе.

МОСКВА. 18.55 Музыкальные встречи. 19.30 Международная панорама. 20.00 Цветное телевидение. Клуб кинопутешественников. 21.00 Цветное телевидение. Чемпионат мира по фигурному катанию. Программа. Передача из Франции.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

ОП 12215 Тираж 6515 экз.

Типография г. Белова.